

# ΔΥΟ ΕΛΛΗΝΕΣ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ ΠΟΥ ΔΙΑΠΡΕΠΟΥΝ

## Ναύαρχος Γ. Ζαμπέλλας: Ελληνικής καταγωγής ο Αρχηγός του Βρετανικού Βασιλικού Ναυτικού



Ανώτατος αξιωματικός του Βρετανικού Βασιλικού Ναυτικού, ελληνικής καταγωγής. Φέρει τον βαθμό του ναυάρχου, τον τίτλο του σερ και από τις 9 Απριλίου του 2013 ανέλαβε την αρχηγία του Βρετανικού Βασιλικού Ναυτικού, του πολεμικού ναυτικού με τη μακρά ιστορία και τη σημαντική συνεισφορά στη δημιουργία και την ακμή της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Βρετανικής Αυτοκρατορίας. Ο Γιώργος Ζαμπέλλας (George Zambellas) γεννήθηκε στις 4 Απριλίου 1958 στη Νότια Ροδεσία (σημερινή Ζιμπάμπουε). Είναι γιος του Μιχάλη Ζαμπέλλα και της Ρόζμαρι Λίντσεϊ. Ένας από τους θείους του ήταν ο Απόστολος Ζαμπέλλας, δεξί χέρι του Αριστοτέλη Ωνάση. Η οικογένεια Ζαμπέλλα κατάγεται από την Αίγυπτο, με ρίζες στα Δωδεκάνησα.

Ο Γιώργος Ζαμπέλλας, αφού ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές του στη Ροδεσία, μετέβη στην Αγγλία για ανώτερες σπουδές. Το 1980 αποφοίτησε από το Πανεπιστήμιο του Σαουθάμπτον με πτυχίο αεροναυπηγού. Στις 17 Σεπτεμβρίου του ίδιου χρόνου καιετάγη στο Βρετανικό Βασιλικό Ναυτικό ως ανθυποπλοίαρχος και αρχικά υπηρέτησε ως πιλότος ελικοπτερωτών. Το 1982 νυμφεύεται την Τζέιν Λε Κιούντενκεν, με την οποία θα αποκτήσει τρεις γιους.

Το 1990 φοίτησε στη σχολή επιτελών του ναυτικού και το 1991 ανέλαβε κυβερνήτης του ναρκαλιευτικού HMS Cattistock. Στις 30 Ιουνίου 1994 προήχθη σε αντιπλοίαρχο και τον επόμενο χρόνο ανέλαβε κυβερνήτης της φρεγάτας HMS Argyll, η οποία περιπολούσε στην Καραϊβική σε επιχειρήσεις κατά του παράνομου εμπορίου ναρκωτικών.

Μετά από μία σύντομη θητεία στο Επιτελείο, κατά την οποία συμμετείχε στην αναθεώρηση της στρατηγικής άμυνας (National Defence Review), επα-

τιμήθηκε δύο φορές από τη βασίλισσα Ελισάβετ για την προσφορά του. Για τους επιχειρησιακούς χειρισμούς του στον εμφύλιο πόλεμο της Σιέρα Λεόνε, τιμήθηκε με τον Σταυρό Διακεκριμένης Υπηρεσίας το 2001 και το 2006 με τον τίτλο του ιππότη-διοικητή του Τάγματος του Λουτρού κι έγινε σερ.

«Οι νέοι είναι το μέλλον και είμαι βαθιά πεπεισμένος ότι θα καταφέρουν με ευκολία να ξεπεράσουν όσα πέτυχε η δική μου γενιά» δηλώνει.

Στις 6 Ιανουαρίου 2013 προήχθη σε ναύαρχο και λίγες ημέρες αργότερα (24 Ιανουαρίου) ο υπουργός Άμυνας της Μεγάλης Βρετανίας, Φίλιπ Χάμοντ, ανακοίνωσε ότι ο ναύαρχος Ζαμπέλλας θα αναλάβει αρχηγός του Βρετανικού Βασιλικού Ναυτικού (First Sea Lord).

Ο βρετανός υπουργός Άμυνας, τον εξήρε για τον εκουγχρονισμό της επιχειρησιακής σκέψης του Βασιλικού Ναυτικού και σαν Πρώτος Λόρδος της Θάλασσας έχει υποχρέωση να διατηρεί το αξιόμαχο, το πηικό και την επάρκεια του Στόλου και να υποστηρίζει τον Γενικό Γραμματέα στην διαχείριση και κατεύθυνση των Ένοπλων Δυνάμεων.

## Α. Καλανγκός: Ο γιατρός των φτωχών παιδιών



Τον έχουν χαρακτηρίσει σύγχρονο ιεραπόστολο της Ιατρικής και όχι άδικα. Δεν τον ενδιαφέρουν, ούτε οι τίτλοι, ούτε τα αξιώματα. Μαθητής του Αλέν Καρπεντιέ και του Μαγκντί Γιακούμπ, με τον οποίο στη συνέχεια συνεργάστηκε στενά, ο Αυξένιος Καλανγκός κατέχει διευθυντική θέση στην Καρδιοχειρουργική Κλινική του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου της Γενεύης. Τι σημασία έχουν όμως όλα αυτά, μπροστά στις 9.000 επεμβάσεις που έχει κάνει την τελευταία δεκαετία σε άπορα παιδιά;

Το 1998, ο Αυξένιος Καλανγκός ίδρυσε το φιλανθρωπικό ίδρυμα «Coeurs pour tous» (Καρδιές για

Κωνσταντινούπολη. Ακολούθησε κατά γράμμα τα λόγια του, να μην έχει ως σκοπό τη ζωή του τα χρήματα αλλά τα έργα. Δεν είναι να απορεί κανείς, που ένας δρόμος στην Κωνσταντινούπολη έχει πάρει το όνομα του πατέρα του, ο οποίος πέθανε το 2004, έχοντας συμπληρώσει 65 συναπτά έτη προσφοράς προς τους ασθενείς. Ένας άνθρωπος, για τον οποίο οι Τούρκοι λένε ακόμη και σήμερα, πως «μπορούσε να γιατρεύει κάθε ασθένεια!»

Από συνεντεύξεις:

«Σας λέω μετά λόγου γνώσεως πως όλα αυτά τα χρόνια όσο ακριβώς προχώρησα σε επιστημονικό και σε φιλανθρωπικό επίπεδο, άλλο τόσο προσπαθώ να είμαι ταπεινός, και αυτό είναι το μεγαλύτερο ιδανικό στη ζωή».

«Στην Υεμένη, που είναι η βάση μου, χειρουργώ κάθε μήνα περίπου σαράντα με πενήντα περιστατικά. Όταν ταξιδεύω για φιλανθρωπικό σκοπό, είμαι ικανός να χειρουργήσω περίπου πενήντα περιστατικά μέσα σε δέκα μέρες, για να αυξήσω τον αριθμό των παιδιών που περιμένουν μήνες και χρόνια να υποβληθούν σε επέμβαση. Υπερβαίνω τις δυνάμεις μου. Δουλεύω περίπου δεκαοκτώ ώρες την ημέρα και τα Σαββατοκύριακα».

«Από τα παιδικά μου χρόνια θυμάμαι ότι ο πατέρας μου έλεγε να αφουγκράζομαι τον πόνο των ανθρώπων και ειδικά αυτών που ζούνε στη φτώχεια.»

«Πιστεύω στον Θεό. Πρέπει να ξέρετε πως κάθε φορά που χειρουργώ πάνω από το χειρουργικό τραπέζι δεν κάνω τίποτα άλλο από το να επικαλούμαι τον Θεό. Αμέσως μετά, όταν όλα πάνε καλά, σε κάθε ευκαιρία θαυμάζω το έργο του Θεού πάνω σε μας τους ανθρώπους. Ναι, λοιπόν, πιστεύω στον Θεό. Άλλωστε, ο παππούς μου ήταν ιερέας.»

«Έτρεχα πέντε χιλιόμετρα τη μέρα, αλλά τα παράτησα. Όμως, δεν καπνίζω, προσέχω τον τρόπο διατροφής, τρώω λίγο - το πρωί ένα μήλο, το μεσημέρι δεν προλαβαίνω να φάω, το βράδυ όταν επιστρέψω, ένα ψιτό ψάρι συνήθως, με λαχανικά.»

«Στον Τρίτο Κόσμο, σε ξεχασμένα σημεία της Γης βρήκα κάτι, που μπορεί να κτίσει το νόημα της ψυχής μου. Οι χώρες, όπως η Ελβετία, δεν με έχουν ανάγκη - εγώ σήμερα αδειάζω αυτή την έδρα, κάποιος άλλος θα πάρει τη θέση μου. Σ' εκείνα, όμως, τα μέρη όπου δεν υπάρχει η δυνατότητα εκπαίδευσης, η παρουσία μας έχει μεγάλη σημασία. Κανείς δεν μπορεί να καταλάβει, αν δεν το ζήσει, την άμεση ανάγκη που έχουν τα παιδιά σε αυτές τις χώρες, από ανθρώπους που είναι έτοιμοι να προσφέρουν ό,τι εμείς, ακόμη και σε συνθήκες κινδύνου. Ποιέ δεν το σκέφτηκα αυτό, γιατί δεν έχω φόβους στη ζωή μου. Κι εάν δεν είχα οικογένεια, θα μπορούσα να τα παρατήσω όλα και να ζήσω εκεί. Οσο... για τις τελικές υπαρξιακές απαντήσεις, τις έχει ο Θεός κι αυτό είναι η καλύτερή μου ζωή. Με

**OLYMPIA MARBLE PTY LTD**  
1-3 CHALDER ST, MARRICKVILLE NSW 2204  
Ph. 9565 1415 - Mob. 0418 462 020  
www.olympiamarble.com.au e-mail: olympia1@bigpond.net.au

Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΜΝΗΜΕΙΩΝ

**ΜΕ ΣΕΒΑΣΜΟ**  
ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ

ΖΗΤΗΣΤΕ ΤΟΝ ΗΛΙΑ Ή ΤΟΝ ΑΝΔΡΕΑ

**Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΜΝΗΜΕΙΩΝ**  
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΑ ΣΤΟ NSW  
ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΧΡΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ  
MONUMENTAL STONEMASONRY

SENIOR CITIZENS DISCOUNTS

